
Ata de nº 02/2018, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 

Reunião Solene de 07 de Fevereiro de 2018. Aos sete dias do mês de Fevereiro 

2018, às nove horas, no auditório da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, 

sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, Centro, nesta cidade, 

realizou-se Reunião Solene da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, 

com a presença dos demais vereadores constantes do livro de presença. Neste 

instante, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão Solene para outorga de 

Título de Cidadão Honorário de Teixeira de Freitas e passou a palavra a 

cerimonialista para convidar os Homenageados: a Senhora Elizete Lopes de 

Oliveira, o Senhor Luiz Carlos Ferreira, o Senhor Lourildo Souza Pereira e o 

Senhor Athylla Borborema Cardoso para fazerem parte da mesa, após, convidou 

aos presentes que se colocassem sob os pés para execução dos Hinos Nacional 

e de Teixeira de Freitas. Dando Prosseguimento, a cerimonialista fez explanação 

do currículo da Senhora Elizete Lopes de Oliveira, popularmente conhecida 

como “Baiana”, da sua importância para o desenvolvimento e crescimento da 

arte e cultura no Município, e o trabalho desenvolvido por ela como co fundadora 

do Espaço Cultural da Paz em Teixeira de Freitas. Assim, o Senhor Presidente 

convidou a Vereadora Erlita Conceição de Freitas e Marcilio Carlos Goulart para 

entregarem o Título de Cidadã Honorária a Senhora Elizete Lopes de Oliveira. 

Após, a cerimonialista fez explanação do currículo do Senhor Luiz Carlos 

Ferreira do seu trabalho realizado em prol do crescimento reino de Deus como 

pastor da Igreja Batista Monte Sinai, da sua atuação voluntária na formação de 

crianças, adolescentes e jovens na área de instrumento musicais, atuou como 

juiz de paz voluntário por muitos anos, celebrando casamentos civis gratuitos. 

Assim o Senhor Presidente convidou o ex-Vereador Domingos Oliveira Donato, 

autor do Projeto de Resolução em questão e o Vereador Ronaldo Alves Cordeiro 

para entregar do Título de Cidadão de Teixeira de Freitas ao Senhor Luiz Carlos 

Ferreira. Após, a cerimonialista fez explanação da trajetória da vida do Senhor 

Lourildo Souza Pereira em Teixeira de Freitas, atuou na área da Saúde no 

Município, ajudou com a sua família a disseminação do Evangelho com a 

fundação de várias igrejas evangélicas, tais como Igreja Batista Central e 

Memorial. Assim, o Senhor Presidente convidou o ex-Vereador Domingos 

Oliveira Donato, autor do Projeto de Resolução em questão e o Vereador Marcos 

Gusmão Pontes Belitardo para entrega do Título de Cidadão Honorário ao 

Senhor Lourildo Souza Pereira. Finalizando, a cerimonialista falou que o Senhor 

Athylla Borborema Cardoso, Jornalista e escritor sempre esteve presente na 

história de Teixeira de Freitas na área da comunicação pelo um vasto currículo 

e competência, que a sua missão dentre outras era de levar as notícias aos 

Teixeirenses como co fundador e vice-presidente da Academia de Letras de 

Teixeira. Assim, o senhor Presidente convidou o Vereador Joris Bento Xavier e 

o Ex-Vereador Yuri Takao Shinozaki para entregar o Título de Cidadão Honorário 

Teixeirense ao Senhor Athylla Borborema Cardoso. Após, o Senhor Presidente 

franqueou a palavra aos vereadores, assim, o Vereador presentes, assim o 

Vereador Ronaldo Alves Cordeiro saudou a todos, iniciou o seu pronunciamento 

parabenizando aos autores dos projetos pela indicação dos nomes e aos 

agraciados. Após, o Vereador Marcilio Carlos Goulart saudou a todos. Iniciou o 



seu pronunciamento falando da importância desta solenidade para Teixeira e 

parabenizou aos agraciados. A Vereadora Erlita Conceição de Freitas saudou a 

todos.  Iniciou o seu pronunciamento parabenizando os agraciados e falou da 

importância dos mesmos para Teixeira de Freitas. Findo o pronunciamento dos 

vereadores, o Senhor Presidente franqueou as palavras aos ex-vereadores 

autores dos projetos de resoluções. Assim, o Ex-Vereador Domingos Oliveira 

Donato saudou a todos, falou do seu privilegio em participar desta solenidade e 

parabenizou aos demais colegas pela sensibilidade na indicação dos nomes em 

questão. O Ex-vereador Yuri Takao Shinozaki saudou a todos, parabenizou aos 

agraciados e a casa pela solenidade. Após, o senhor Presidente franqueou a 

palavra aos agraciados. Desta forma, usaram da tribuna a Senhora Elizete Lopes 

de Oliveira que saudou a todos, manifestou a sua gratidão a esta casa pela 

homenagem e a todos aqueles que se aproximaram do Espaço Cultural da Paz 

e contribuíram de alguma forma para despertar consciência, que o cidadão que 

tem direito e deveres. O Senhor Luiz Carlos Ferreira saudou a todos, falou da 

sua satisfação em fazer parte desta Terra, em ser cidadão honorário de Teixeira. 

O Senhor Athylla Borborema Cardoso saudou a todos, agradeceu a indicação 

de seu nome pelo Vereador Yuri Takao Shinozaki, o seu acolhimento por parte 

desta cidade, parabenizou aos novos cidadãos honorários de Teixeira, seus 

colegas. Finalizando, o Senhor Lourildo Souza Pereira saudou a todos e iniciou 

o seu pronunciamento mencionando a parte de sua história em que se tornou 

Teixeirense por situação e que hoje se tornou Teixeirense de coração, 

agradeceu a Deus e sua família pelo apoio que sempre lhe foi dado. Que Teixeira 

o acolheu de maneira tal que ele atribuiu esse sucesso a providências divina. 

Finalizou o seu pronunciamento, agradecendo a esta Casa, ao ex-vereador 

Domingos Oliveira Donato pela homenagem que lhe fora feita. Após, o senhor 

Presidente convidou o Sargento Claudio Rosa para receber uma moção de 

congratulação, que fora entregue pelo vereador Wildemberg Soares Guerra. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 

reunião. E para constar, eu, Leonardo Feitoza Silva, primeiro secretário, lavrei a 

presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo 

Presidente e pelos demais vereadores presentes que com ela estiverem de 

acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 07 de Fevereiro de 2018. 

 


